BURSA/ YILDIRIM/ AKINCITÜRK İHSAN DİKMEN İLKOKULU

REHBERLİK BÜLTENİ NO:3 
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Sayın Velilerimiz,

Çocuklarınızın Güçlüklere Rağmen Çaba Sarf Eden, Kolay Vazgeçmeyen,    Sabırlı İnsanlar Olmalarını İstiyorsanız Lütfen Bunlara Dikkat Edin…
· Çocuğunuz oyuncaklarını toplama sabrını göstermediğinde “Bırak senin yerine ben toplarım” demeyin. Bu ifadeniz bir dahaki sefer çocuğunuzun sizden aynı şeyi beklemesine neden olacak.

· Küçük çocuğunuz yolda ağır ağır yürürken “Öff sıkıldım, beni kucağına al” dediğinde her seferinde kucağınıza almayın. Aksi takdirde her yürümekten sıkıldığında onu kucağınıza almanızı isteyecektir.
· Çocuğunuz bir konuda size bir şeyler anlatmaya çalışırken onu sabırla dinleyin.“Acele et, seni dinleyecek zamanım yok” mesajı verdiğinizde bir dahaki sefere size anlatmamayı tercih edebilir. Ya da sizi dinlemesi gerektiğinde beklediğiniz sabrı göstermeyebilir. 

· Çocuğunuz sofra kurma ya da herhangi bir konuda size yardım etme eyleminde bulunduğunda sabırsızlıkla “Sen bırak çok yavaş hareket ediyorsun, ben yaparım” demeyin. Bu davranışınız ondan yardım istediğinizde “Hayır” cevabını duymanıza neden olabilir.
· Bir bardak su ya da bir malzeme istediğiniz zaman “Bir dakika anne birazdan getireceğim” sözünü duydunuz ve “Seni bekleyene kadar ben hallederim” dediniz. Sizce çocuğunuz bir dahaki sefer istediğiniz şeyi size getirecek midir? 

· Çocuklarınızın kendi aralarındaki tartışmalara müdahale etmeyin. Bu konuda sabırsızlık gösterdiğinizde çocuklarınız her tartışmada size başvuracak, problemlerini kendi aralarında çözümlemeyi beceremeyecektir.
· Çocuğunuzun zevkle yaptığı bir şeyi sizin aceleniz olduğu ya da sabredemediğiniz için yarım bırakmasını istemeyin. Bu şekilde davranırsanız çocuğunuz bir işte sebat göstermeyi başaramayabilir.  
· Aldığı sorumlulukları yerine getirmesi konusunda sebat göstermesi gerektiğini anlatan anılarınızı paylaşın. Aldığınız derslerin size ileride hangi konularda yardımı olduğundan bahsedin.
· İstediği bir şeyi yapmak ya da almak için ondan zaman isteyin. Süreç içinde beklemede gösterdiği sabrı övün.

· “Sabreden derviş muradına ermiş” sözü ile isteğini yerine getirin. İsteğini elde etmede sabrının önemini vurgulayın.

· Birlikte, sabır gerektiren işler yapın. Balığa gidin, yürüyüşe çıkın, kurabiye pişirin, bir el işi yapın…
· Kendisi için bir şey almak istediği zaman sizden para isterse paranın hepsini toplu olarak vermeyin. Biriktirmesi için haftalara böleceğiniz limitleri beraber kararlaştırın. Parasını tamamlamak için geçen zaman içinde sabrını destekleyen olumlu bildirimler verin.

· Ona doğum gününden bir gün önce aldığınız hediyeyi verin. Sürprizin öğrenilmesine sabrı eklemenin zor olduğunu hatırlattıktan sonra hediyesini ertesi gün açmasını isteyin. Bu konuda göstereceği çabayı övün.

· Çocuğunuzun yaşına uygun bir kitap alın. Kitabı okuduktan sonra kitabın sayfasını hatırlatarak okumada göstermiş olduğu sabra dikkatini çekin. İkinci kez alacağınız kitabın sayfasının ilk kitaptan biraz daha fazla olmasına özen gösterin. Kitap bitince onunla kitap hakkında konuşurken tekrar sayfa sayısına dikkatini çekerek göstermiş olduğu sabır için onu onurlandırın.
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                                                                            Başarı dileklerimizle…

                                                                 Akıncıtürk İhsan Dikmen İlkokulu 

                                                                               Rehberlik Servisi
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